

深圳辅警笔试题目及答案下载百度云

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、下列与我国税务有关的说法，不正确的是：

- A. 个人所得税一般使用全额累进税率计算
- B. 一般纳税人的增值税应纳税额=销项税额-进项税额
- C. 按消费地征税，不会影响进口商品和本国商品的比价，因而对自由贸易不产生扭曲效应
- D. 出口退税是指在国际贸易业务中，对我国报关出口的货物退还在国内各生产环节和流转环节按税法规定缴纳的增值税和消费税

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查经济常识。

A项错误，个人所得税的税率采用的是超额累进税率，是将纳税对象按数额的大小分为若干等级，对每一个等级规定相应的税率，税率依次提高，分别计算税额，将计算结果相加后得出应纳税额。而全额累进税率是累进税率的一种，即征税对象的全部数额都按其相应等级的累进税率计算征收。

B项正确，一般纳税人增值税应纳税额等于当期销项税额减去当期进项税额。其中销项税额是指纳税人提供应税服务按照销售额和增值税税率计算的增值额。进项税额是指纳税人购进货物或者接受加工修理修配劳务和应税服务，支付或者负担的增值税税额。

C项正确，按照征税的不同环节，对商品流转过程征收的间接税，可以分为产地税和消费地税。产地税是在生产地对商品销售所征收的间接税。消费地税是在消费地对商品销售所征收的间接税。按消费地征税，不会影响进口商品和本国商品的比价，因而对自由贸易不产生扭曲效应。

D项正确，出口退税是指在国际贸易业务中，对我国报关出口的货物退还在国内各生产环节和流转环节按税法规定缴纳的增值税和消费税，即出口环节免税且退还以前纳税环节的已纳税款。

本题为选非题，故正确答案为A。

2、关于我国国防，下列说法不正确的是（ ）。

- A. 武装力量由中国人民解放军、中国人民武装警察部队、民兵组成
- B. 陆军主要由步兵、装甲兵、炮兵、工程兵、通信兵、防化兵等兵种组成
- C. 我国从1949年开始实行义务兵役制
- D. 中央军委的总部机关包括总参谋部、总政治部、总后勤部、总装备部

【正确答案】

C

【答案解析】

C项，义务兵役制是国家关于公民在一定年龄内都必须承担一定期限军事任务的制度，又称征兵制，我国自1955年开始实行。

3、假定甲有外遇，为达到和第三者结婚的目的，准备杀妻，已将毒药放入妻子的碗中，妻子发觉饭有异味而将饭倒掉，幸免于难，则甲的行为属于（ ）。

- A. 犯罪预备
- B. 犯罪未遂
- C. 犯罪中止
- D. 不构成犯罪

【正确答案】

B

【答案解析】

B项, 犯罪未遂是指犯罪分子已经着手实行犯罪, 由于其意志以外的原因而未得逞。甲已经着手实施犯罪, 由于意志以外的原因而未得逞, 其行为属于犯罪未遂。

4、陈某眼镜店张贴有“验光费30元, 配镜验光免费”的告示。李某验光后没有配镜, 就应否付费与陈某发生争执, 但最终还是付了款。李某忿忿不平, 在多个微信群称陈某的眼镜店是“黑店”, 王某将微信截图转发到朋友圈。对此, 下列说法正确的是:

- A. 李某的行为侵害了眼镜店的名誉权
- B. 王某转发朋友圈的行为不构成侵权
- C. 李某有权以重大误解为由, 请求返还验光费
- D. 陈某眼镜店的告示显失公平, 不具有法律效力

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查法律常识。

A项正确, B项错误, 根据《民法典》第一千零二十四条规定: “民事主体享有名誉权。任何组织或者个人不得以侮辱、诽谤等方式侵害他人的名誉权。名誉是对民事主体的品德、声望、才能、信用等的社会评价。”第一千零二十五条第二项规定: “行为人为公共利益实施新闻报道、舆论监督等行为, 影响他人名誉的, 不承担民事责任, 但是有下列情形之一的除外: ……(二) 对他人提供的严重失实内容未尽到合理核实义务; ……”李某恶意造谣陈某眼镜店是“黑店”, 侵害了眼镜店的名誉权。即使王某属于舆论监督, 但其并未合理审核李某发送的消息, 导致更多的人误解眼镜店, 也构成侵权。

C项错误, 重大误解是指由于行为人在对行为的性质、对方当事人以及标的物的品种、质量、规格和数量等方面的错误认识, 使行为的后果与自己的意思相悖, 并造成较大损失情况下而为之的民事法律行为。题中, 就“验光费30元, 配镜验光免费”这一告示, 李某并未产生任何误解, 不构成重大误解。

D项错误, 《民法典》第一百五十一条规定: “一方利用对方处于危困状态、缺乏判断能力等情形, 致使民事法律行为成立时显失公平的, 受损害方有权请求人民法院或者仲裁机构予以撤销。”第一百五十五条规定: “无效的或者被撤销的民事法律行为自始没有法律约束力。”首先, 显失公平是指民事主体双方的权利义务不对等。题中, 陈某眼镜店的告示并未使自身享受过多权利, 也未使李某承担过多义务, 并不显失公平。其次, 即使李某付费的行为显失公平, 该行为也不是陈某利用李某处于危困状态、缺乏判断能力等情形下成立的, 不属于可撤销的民事法律行为。因此, 李某的付费行为有效。

故正确答案为A。

5、习近平总书记强调: “我们要实现14亿人共同富裕, 必须脚踏实地、久久为功, 不是所有人都同时富裕, 也不是所有地区同时达到一个富裕水准, 不同人群不仅实现富裕的程度有高有低, 时间上也会有先有后, 不同地区富裕程度还会存在一定差异, 不可能齐头并进。这是一个在动态中向前发展的过程, 要持续推动, 不断取得成效。”下列选项与这一论断蕴含的哲理相同的是:

- A. 骐骥一跃, 不能十步; 驽马十驾, 功在不舍
- B. 将欲弱之, 必固强之; 将欲废之, 必固举之
- C. 阳春之曲, 和者必寡; 盛名之下, 其实难副
- D. 苟利于民, 不必法古; 苟周于事, 不必循旧

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查政治常识。

A项正确, “骐骥一跃, 不能十步; 驽马十驾, 功在不舍”出自荀子《劝学》。意思是骏马一跃, 也不会达到十步; 劣马跑十天, 也能跑得很远。强调量变达到一定程度引发质变。题干强调持续坚持才能不断取得成效的重要性, 符合题意。

B项错误, “将欲弱之, 必固强之; 将欲废之, 必固举之”出自老子《道德经》。意思是想要削弱它, 必先加强它; 想要废去它, 必先抬举它。强调矛盾的观点。题干中未强调矛盾, 与题意不符。

C项错误, “阳春之曲, 和者必寡; 盛名之下, 其实难副”出自《后汉书·左周黄列传》。意思是深奥的乐曲, 能和唱的人一定很少; 美好的声名越盛, 实际的德才常常难以相配。题干中未强调此含义, 与题意不符。

D项错误, “苟利于民, 不必法古; 苟周于事, 不必循旧”出自《淮南子·汜论训》。意思是只要有利于百姓, 就不必遵循古制; 只要符合大事, 就不必依循旧章。题干中未强调此含义, 与题意不符。

故正确答案为A。

6、下列关于日常生活中的常识, 不正确的是 ()。

- A. 影响树木落叶的最重要因素是细胞的新陈代谢
- B. 未满12岁的儿童,不能在马路上骑自行车
- C. 蓝底、白色图案的交通标志是警告标志
- D. 水稻种子在氧气供应不足的条件下的萌发特点是胚芽长、胚根短

『正确答案』

C

『答案解析』

C项,国家标准《道路交通标志和标线》规定,蓝底、白色图案的交通标志是指示标志,黄(橙)底、黑色图案的交通标志是警告标志,白底、红色图案的交通标志是禁令标志。

7、中央经济工作会议要求,2023年要坚持稳字当头、稳中求进,继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策,加大宏观政策调控力度,加强各类政策协调配合,形成共促高质量发展合力。下列做法与上述要求相符合的有:

- ①发放企业贷款加权平均利率比上年低34个基点
- ②增加金融机构存款准备金0.25个百分点
- ③实施扶持小微企业和个体工商户的减税降费政策
- ④新增专项债基金投向产业园区基础设施建设
- ⑤实施大规模留抵退税政策

- A. 2项
- B. 3项
- C. 4项
- D. 5项

『正确答案』

C

『答案解析』

本题考查政治常识。

2022年12月15日至16日,中央经济工作会议在北京举行。

①正确,2023年1月,央行相关负责人在国新办新闻发布会上表示,2022年我国加大稳健货币政策实施力度,扎实落实稳经济一揽子政策和接续政策,坚决支持稳住经济大盘。央行工作人员在发布会上表示,2022年全年1年期LPR和5年期LPR分别下降15个基点和35个基点,促进降低实体经济综合融资成本。2022年,新发放企业贷款加权平均利率为4.17%,比上年低34个基点。

②错误,2022年4月,央行宣布,为支持实体经济发展,促进综合融资成本稳中有降,决定于2022年4月25日下调金融机构存款准备金率0.25个百分点(不含已执行5%存款准备金率的金融机构)。

③正确,2023年4月《求是》杂志发表题为《更加有力有效实施积极的财政政策》的文章,指出,加强对市场主体支持……切实落实“两个毫不动摇”,加大对民营企业、中小微企业和个体工商户支持力度,在财政补助、税费优惠、政府采购等方面对各类市场主体一视同仁、平等对待……并且“实施扶持小微企业和个体工商户的减税降费政策”的做法符合会议要求“继续实施积极的财政政策”的政策取向,属于运用财政政策调节国民经济。

④正确,据相关数据显示,2022年前7个月新增专项债投向占比排名前五的领域分别为市政和产业园基础设施、社会事业、交通基础设施、保障性安居工程及农林水利,占比分别达28.9%、18.6%、18.5%、14.7%及8.3%。“新增专项债基金投向产业园区基础设施建设”的做法符合会议要求“继续实施积极的财政政策”的政策取向。

⑤正确,2022年8月,国家税务总局办公厅文章指出:“今年以来,以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、科学决策,部署实施包括大规模增值税留抵退税在内的新的组合式税费支持政策以及稳经济一揽子政策措施,切实帮助企业纾困解难,稳住宏观经济大盘,推动中国经济高质量发展。从4月1日大规模增值税留抵退税政策实施至8月15日,已有20131亿元退税款退到纳税人账上,再加上一季度继续实施此前出台的留抵退税老政策1233亿元,已累计有21364亿元退税款退到纳税人账户……大规模留抵退税存量留抵税额集中退还任务圆满完成,效果持续显现。”“实施大规模留抵退税政策”的做法符合会议要求“继续实施积极的财政政策”的政策取向。

综上所述,与上述要求相符合的有①③④⑤,共4项。

故正确答案为C。

8、关于我国五大战区,下列说法错误的是:

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/238005143136006042>